

ОТЗЫВ **научного руководителя**

Амбарчян Э.Т. – соискатель ученой степени
кандидата медицинских наук по специальностям
14.01.08 – педиатрия, 14.01.10 – кожные и венерические болезни

Диссертация на тему: «Сравнительная оценка эффективности и безопасности ингибиторов ФНО- α и ИЛ12/23 в терапии псориаза у детей»

Диссертация Амбарчяна Э.Т. посвящена сложной актуальной проблеме современной дерматологии и педиатрии. Как показывают эпидемиологические исследования, отмечается отрицательная тенденция заболеваемости псориазом, в том числе, тяжёлыми и инвалидизирующими формами. С учётом минимального количества исследований, посвящённых лечению псориаза в детском возрасте, тактика введения пациентов детского возраста, страдающих среднетяжёлыми и тяжёлыми формами псориаза вызывает большие споры среди специалистов. Эти факты подтверждают целесообразность и своевременность диссертационного исследования соискателя.

Амбарчян Э.Т., 1989 г. рождения окончил в 2012 году окончил «Российский национальный исследовательский медицинский университет имени Н.И. Пирогова» Министерства здравоохранения и социального развития Российской Федерации. В 2014 году после окончания ординатуры по специальности «дерматовенерология» был принят на работу младшим научным сотрудником в отделении дерматологии ФГАУ «НМИЦ здоровья детей» Минздрава России. С учётом научного потенциала, с 2016 года по настоящее время Амбарчян Э.Т. успешно работает в качестве научного сотрудника лаборатории патологии кожи у детей, деятельность которой направлена на совершенствование методик лечения хронических дерматозов в детском возрасте. За время работы в отделении, Амбарчян Э.Т. тщательно продумал и сформировал методологию диссертационного исследования на тему «Сравнительная оценка эффективности и безопасности ингибиторов ФНО- α и ИЛ12/23 в терапии псориаза у детей». Благодаря обладанию профессиональными навыками и знаниями, соискателю удалось применить самые объективные инструменты в процессе выполнения исследования. Амбарчян Э.Т. своей работой внёс вклад в развитие современного понимания проблеме псориаза, а именно влияния дерматоза на детскую категорию пациентов и внедрения актуальных методик эффективного и безопасного лечения.

За время выполнения диссертационного исследования Амбарчян Э.Т. зарекомендовал себя ответственным и эрудированным клиницистом и научным работником, продемонстрировал высокий уровень профессионализма как в практической, так и в научной деятельности. По

теме диссертационного исследования, Амбарчян Э.Т. участвовал в подготовке и написании 9 печатных работ в рецензируемых журналах, рекомендованных ВАК Минобрнауки России, а также был соавтором федеральных клинических рекомендаций по ведению пациентов детского возраста, страдающих псориазом. Он является активным участником всех актуальных научных мероприятий, посвящённых развитию педиатрии и дерматологии. Также, соискателю свойственна дисциплинированность и добросовестность в работе коллектива.

Диссертационная работа Амбарчяна Эдуарда Тиграновича «Сравнительная оценка эффективности и безопасности ингибиторов ФНО- α и ИЛ12/23 в терапии псориаза у детей» представляет собой завершённое научно-квалификационное исследование, которое может быть представлено к защите.

Амбарчян Э.Т. достоин присуждения ему ученой степени кандидата медицинских наук.

Отзыв дан для представления в диссертационный совет.

**Заведующий отделением дерматологии
с группой лазерной хирургии
ФГАУ «НМИЦ здоровья детей»
Минздрава России,
д.м.н.**



Н.Н. Мурашкин

«5» декабря 2018 года